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Warnung vor gefährlicher elektrischer Spannung 
Wenn die erforderlichen Vorsichtsmaßnahmen nicht getroffen werden, können durch hohe 
elektrische Spannung Beschädigungen auftreten sowie Verletzungen oder Tod eintreten. 

 

 

Warnung vor explosionsfähiger Atmosphäre 
Wenn die erforderlichen Vorsichtsmaßnahmen nicht getroffen werden, können durch 
explosionsfähiger Atmosphäre Beschädigungen auftreten sowie Verletzungen oder Tod eintreten. 

 

 

Warnung vor gefährlicher elektrischer Spannung 
Wenn die erforderlichen Vorsichtsmaßnahmen zur Erdung nicht getroffen werden, können durch 
hohe elektrische Spannung Beschädigungen auftreten sowie Verletzungen oder Tod eintreten. 

 

 

Warnung vor Quetschgefahr 
Wenn die erforderlichen Vorsichtsmaßnahmen nicht getroffen werden, können durch 
Quetschungen Verletzungen eintreten. 

 

 

Warnung vor schweren Lasten 
Wenn die erforderlichen Vorsichtsmaßnahmen nicht getroffen werden, können durch zu 
schweres Heben Verletzungen eintreten. 

 

 

Warnung vor kippenden Lasten 
Wenn die erforderlichen Vorsichtsmaßnahmen nicht getroffen werden, können durch kippende, 
schwere Lasten Verletzungen oder Beschädigungen eintreten. 

 

 

Warnung vor Absturzgefahr 
Wenn die erforderlichen Vorsichtsmaßnahmen nicht getroffen werden, können durch Absturz 
Verletzungen oder Tod eintreten. 

 

 

Warnung vor Stolpergefahr 
Wenn die erforderlichen Vorsichtsmaßnahmen nicht getroffen werden, können aufgrund 
ausladender Bauteile, z. B. Fahrtraversen, Verletzungen eintreten. 

 

 

Warnung vor Kopfverletzungen 
Wenn die erforderlichen Vorsichtsmaßnahmen nicht getroffen werden, können aufgrund 
feststehender Hindernisse Verletzungen eintreten. 

 

 

Warnung vor herunterfallenden Gegenständen 
Wenn die erforderlichen Vorsichtsmaßnahmen nicht getroffen werden, können durch 
herunterfallende Gegenstände Verletzungen oder Beschädigungen eintreten. 

 

 

Warnung vor elektrostatischer Aufladung 
Wenn die erforderlichen Vorsichtmaßnahmen nicht getroffen werden, können bei der Reinigung 
mit trockenen Lappen Verletzungen oder Beschädigungen durch elektrostatische Aufladung 
eintreten. 

 

  

EXEX
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2.3.2 Verbotszeichen 

 

Unangemessene Schuhbekleidung 
Wenn beim Aufbau, der Bedienung und Wartung des Produkts eine unangemessene 
Schuhbekleidung getragen wird, kann es zu Verletzungen kommen. 

 

 

Einfluss von Drogen, Alkohol oder Medikamenten 
Wenn Personen beim Verfahren des Produkts unter dem Einfluss von Drogen, Alkohol oder 
Medikamenten stehen, ist die Reaktionsfähigkeit beeinträchtigt. Es kann zu Verletzungen und 
Beschädigungen kommen. 

 

2.3.3 Persönliche Schutzausrüstung 

 

Arbeiten mit Schutzhandschuhen 
Wenn nicht mit den vorgeschriebenen Schutzhandschuhen gearbeitet wird, kann es zu 
Handverletzungen kommen. 

 

 

Arbeiten mit Sicherheitsschuhen 
Wenn nicht mit den vorgeschriebenen Sicherheitsschuhen gearbeitet wird, kann es zu 
Fußverletzungen kommen. 

 

 

Arbeiten mit Schutzhelm 
Wenn nicht mit dem vorgeschriebenen Schutzhelm gearbeitet wird, kann es zu Kopfverletzungen 
kommen. 

 

 

Arbeiten mit Gehörschutz bei Schallpegel ab 85 dB(A) 
Wenn nicht mit dem vorgeschriebenen Gehörschutz gearbeitet wird, kann es zu Gehörschäden 
kommen. 

 

 

Arbeiten mit Schutzbekleidung 
Wenn nicht mit der vorgeschriebenen Schutzbekleidung gearbeitet wird, kann es zu Verletzungen 
kommen. 

 

 

Arbeiten mit Warnweste 
Wenn nicht mit der vorgeschriebenen Warnweste gearbeitet wird, kann es zu Verletzungen 
kommen. 

 

 

Arbeiten mit Absturzsicherung 
Wenn nicht mit der vorgeschriebenen Absturzsicherung gearbeitet wird, kann es zu Verletzungen 
kommen. 
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2.3.4 Allgemeine Symbole 

 

Wichtiger Hinweis 
Wenn die angegebenen Informationen nicht eingehalten werden, kann es zu Sachschäden 
kommen. 

 

 

Bremsen feststellen 
Wenn das Produkt nicht mit den Rollenbremsen festgestellt wird, kann es zu Verletzungen und 
Sachschäden kommen. 

 

 

Ballastgewicht erforderlich 
Wenn das Produkt mit schmalem Fahrwerk ohne Ballastgewicht verwendet wird, kann es zu 
Verletzungen und Sachschäden kommen. 

 

 

Ballastgewicht erforderlich 
Wenn das Produkt mit überkragender Plattform ohne Ballastgewicht verwendet wird, kann es zu 
Verletzungen und Sachschäden kommen. 

 

 

Auf- und Abstieg von Treppen >45° 
Wenn  bei Treppen >45° nicht mit dem Gesicht zur Treppe auf- und abgestiegen wird, kann es zu 
Verletzungen kommen. 

 

 

Anleitungen lesen und verstehen 
Wenn die Anleitungen nicht sorgfältig gelesen und verstanden werden, kann es zu Verletzungen 
kommen. 
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Vermeidung wirksamer Zündquellen 

 Eine statische Aufladung wird durch eine Umrüstung des Produkts mit ableitfähigen Auflagen, Rollen 
und Überbrückungen mit einem Oberflächenwiderstand kleiner 106 Ω vermieden. 

 Produkte aus Aluminium dürfen nicht in explosionsgefährdeten Bereichen verwendet werden, in 
welchen Korrosionsprodukte (Rost) vorhanden sind. 

 Durch Reib-, Schlag- und Abtragsvorgänge, z. B. beim Schleifen, können aus festen Materialien 
Teilchen abgetrennt werden, die eine erhöhte Temperatur auf Grund der beim Trennvorgang 
aufgewandten Energie annehmen. Bestehen die Teilchen aus oxidierbaren Stoffen, wie Eisen oder 
Stahl, können sie einen Oxidationsprozess durchlaufen, wobei sie sich weiter erhitzen können. Diese 
Teilchen (Funken) können brennbare Gase und Dämpfe sowie Staub-/Luft-Gemische (insbesondere 
Metallstaub-/Luft-Gemische) entzünden. In abgelagertem Staub können darüber hinaus durch Funken 
Glimmnester entstehen, die dann zur Zündquelle für eine explosionsfähige Atmosphäre werden 
können. 

 Mechanisch erzeugte Funken, die eine Zündquelle bilden können, sind generell zu vermeiden. 

Explosionsgefährdete Bereiche 
Bei Verwendung des Produkts in explosionsgefährdeten Bereichen muss wie folgt vorgegangen werden: 

 Zone 0 und 20: Die Verwendung des Produkts ist in diesen Zonen verboten. Produkte für diese 
Bereiche können nur gegen besonderen Auftrag und unter speziellen Produktmodifikationen 
angeboten werden. 

 Zone 1 und 21 sowie 2 und 22: Das Produkt darf nur in diesen Bereichen verwendet werden, wenn 
folgende Bedingungen erfüllt sind: 

 Das Produkt verfügt über keine eigene Zündquelle. 
 Das Produkt ist elektrisch ableitfähig. 
 Es befinden sich keine Kunststoffe gemäß den nachfolgenden Tabellen am Produkt. 
 Es befinden sich in diesem Bereich keine Korrosionsprodukte (Rost). 

 

Höchstzulässige Oberflächen isolierender Gegenstände: 

Zone Oberfläche (cm²) in Explosionsgruppen
 IIA IIB IIC 
0 50 25 4 
1 100 100 20 
2 Maßnahmen nur erforderlich, wenn erfahrungsgemäß zündwirksame Entladungen auftreten. 

 

Höchstzulässige Durchmesser oder Breiten langgestreckter isolierender Gegenstände: 

Zone Breite oder Durchmesser (cm) in Explosionsgruppen 
 IIA IIB IIC 
0 0,3 0,3 0,1 
1 3,0 3,0 2,0 
2 Maßnahmen nur erforderlich, wenn erfahrungsgemäß zündwirksame Entladungen auftreten. 

 

Hinweisschilder 

 Zusätzlich befindet sich ein weiteres Hinweisschild am Produkt, siehe Kapitel 
„2.4 Sicherheitskennzeichen und Hinweisschilder“ auf Seite 10. 

 Bei der Prüfung ist dieses Hinweisschild zu prüfen und im Prüfblatt zu vermerken. 
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High voltage 
If the necessary precautions are not taken, high voltage can cause damage, serious injury or 
death. 

 

 

Explosive atmosphere 
If the necessary precautions are not taken, the explosive atmosphere can cause damage, serious 
injury or death. 

 

 

High voltage 
If the necessary earthing precautions are not taken, high voltage can cause damage, serious 
injury or death. 

 

 

Crushing hazard 
If the necessary precautions are not taken, crushing injuries can occur. 

 

 

Heavy loads 
If the necessary precautions are not taken, injuries can occur from lifting heavy loads. 

 

 

Tipping loads 
If the necessary precautions are not taken, injuries or damage can occur from lifting heavy loads. 

 

 

Fall hazard 
If the necessary precautions are not taken, falling can result in serious injury or death. 

 

 

Trip hazard 
If the necessary precautions are not taken, protruding parts such as stabilisers can cause injury. 

 

 

Head injuries 
If the necessary precautions are not taken, fixed obstacles can cause injuries. 

 

 

Falling objects 
If the necessary precautions are not taken, injuries or damage can occur from falling objects. 

 

 

Static electricity 
If the necessary precautions are not taken, static electricity caused by cleaning with dry cloths 
can cause injury or damage. 
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2.3.2 Prohibition symbols 

 

Inappropriate footwear 
Injuries can occur if appropriate footwear is not worn when assembling, using and servicing the 
product. 

 

 

Drugs, alcohol or medication 
People are under the influence of alcohol, drugs or medication when moving the product, their 
reactions can be impaired. This can result in injury or damage. 

 

2.3.3 Personal protective equipment 

 

Gloves 
If the prescribed gloves are not worn while working, hand injuries can occur. 

 

 

Safety boots 
If the prescribed safety boots are not worn while working, foot injuries can occur. 

 

 

Hard hat 
If the prescribed hard hat is not worn while working, head injuries can occur. 

 

 

Ear protection at noise levels above 85 dB(A) 
If the prescribed ear protection is not worn while working, damage to the hearing can occur. 

 

 

Protective clothing 
If the prescribed safety protective clothing is not worn while working, injuries can occur. 

 

 

High-visibility waistcoat 
If the prescribed high-visibility waistcoat is not worn while working, injuries can occur. 

 

 

Fall protection 
If the prescribed fall protection is not used while working, injuries can occur. 
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2.3.4 General symbols 

 

Important note 
If the information is not observed, damage to property can occur. 

 

 

Apply brakes 
If the castor brakes on the product are not applied, injury and damage can occur. 

 

 

Ballast weight required 
If the product is used on a narrow chassis without a ballast weight, injury and damage can occur. 

 

 

Ballast weight required 
If the product is used with a protruding platform without a ballast weight, injury and damage can 
occur. 

 

 

Climbing and descending steps >45° 
Injuries can occur when climbing or descending steps >45° if not facing the steps. 

 

 

Read and understand the instructions 
If the instructions are not carefully read and understood, injuries can occur. 

 

45°
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Preventing dangerous ignition sources 

 Static electrical charges can be prevented by equipping the product with conductive supports, casters 
and bridges with a surface resistance of less than 106 Ω. 

 Never use aluminium products in explosion hazard zones where there are products of corrosion (rust). 
 Rubbing, striking and scraping, for example when grinding, can separate particles from solid materials 

which become very hot due to the energy used to remove them. If these particles consist of substances 
that oxidise, such as iron or steel, they can undergo an oxidisation process and get even hotter. These 
particles (sparks) can ignite combustible gases and vapours as well as dust/air mixtures (particularly 
metallic dust/air mixtures). In accumulations of dust, sparks can cause hot spots which can then ignite 
an explosive atmosphere. 

 Mechanically produced sparks which can act as an ignition source must always be avoided. 

Explosion hazard zones 

When using the product in explosion hazard zones, follow the instructions below: 

 Zones 0 and 20: The use of the product in these zones is prohibited. Products for these zones must be 
specially ordered with specific modifications. 

 Zones 1 and 21, as well as 2 and 22: The product may only be used in these zones if the following 
conditions are met: 

 The product does not have an ignition source of its own. 
 The product is electrically conductive. 
 There are no plastics from the following table on the product. 
 There are no corrosion products (rust) on the product. 

 

Maximum surface areas of insulating objects: 

Zone Surface area (cm² / sq.in) in explosion groups
 IIA IIB IIC 
0 50 / 8 25 /4 4 / 0.6 
1 100 / 15 100 /15 20 /3 
2 Measures only required if igniting discharges are known to occur. 

 

Maximum diameter or width of elongated insulating objects: 

Zone Width or diameter (cm / inch) in explosion groups 
 IIA IIB IIC 
0 0.3 / 0.1 0.3 / 0.1 0.1 / 0.04 
1 3.0 / 1.2 3.0 / 1.2 2.0 / 0.8 
2 Measures only required if igniting discharges are known to occur. 

 

Information signs 

 There is also an information sign on the product (see section “2.4. Safety labels and information signs” 
on page 30). 

 During the inspection, check this information sign and note it on the test sheet. 
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Avertissement, tension électrique dangereuse 
Si les mesures de précaution nécessaires ne sont pas prises, la tension électrique élevée peut 
entraîner des dommages ainsi que des blessures ou décès. 

 

 

Avertissement, atmosphère explosive 
Si les mesures de précaution nécessaires ne sont pas prises, l’atmosphère explosive peut 
entraîner des dommages ainsi que des blessures ou décès. 

 

 

Avertissement, tension électrique dangereuse 
Si les mesures de mise à la terre nécessaires ne sont pas prises, la tension électrique élevée 
peut entraîner des dommages ainsi que des blessures ou décès. 

 

 

Avertissement, risque d’écrasement 
Si les mesures de précaution nécessaires ne sont pas prises, des blessures par écrasement 
peuvent s’ensuivre. 

 

 

Avertissement, charges lourdes 
Si les mesures de précaution nécessaires ne sont pas prises, le soulèvement de charges trop 
lourdes peut entraîner des blessures. 

 

 

Avertissement, basculement de charges 
Si les mesures de précaution nécessaires ne sont pas prises, le basculement de charges lourdes 
peut entraîner des blessures ou des dommages. 

 

 

Avertissement, risque de chute 
Si les mesures de précaution nécessaires ne sont pas prises, une chute peut entraîner des 
blessures ou décès. 

 

 

Avertissement, risque de trébuchement 
Si les mesures de précaution nécessaires ne sont pas prises, des composants encombrants tels 
que les échafaudages roulants peuvent entraîner des blessures. 

 

 

Avertissement, risque de blessures à la tête 
Si les mesures de précaution nécessaires ne sont pas prises, des obstacles fixes peuvent 
entraîner des blessures. 

 

 

Avertissement, risque de chute d’objets 
Si les mesures de précaution nécessaires ne sont pas prises, la chute d’objets peut entraîner des 
blessures ou des dommages. 

 

 

Avertissement, charge électrostatique 
Si les mesures de précaution nécessaires ne sont pas prises, le nettoyage à l’aide de chiffons 
secs peut entraîner des blessures ou des dommages dus à la charge électrostatique. 

 

  

EXEX
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2.3.2 Symboles d’interdiction 

 

Chaussures inadaptées 
Si, lors du montage, de l’utilisation et de la maintenance du produit, le personnel opérateur porte 
des chaussures inadaptées, des blessures peuvent s’ensuivre. 

 

 

Influence de drogues, alcool ou médicaments 
Si les personnes déplaçant le produit sont sous l’influence de drogues, d’alcool ou de 
médicaments, leur capacité de réaction est réduite. Des blessures et des dommages peuvent 
s’ensuivre. 

 

2.3.3 Équipement de protection individuelle 

 

Travaux avec gants de protection 
Si les travaux ne sont pas effectués avec les gants de protection prescrits, des blessures aux 
mains peuvent s’ensuivre. 

 

 

Travaux avec chaussures de protection 
Si les travaux ne sont pas effectués avec les chaussures de protection prescrites, des blessures 
aux pieds peuvent s’ensuivre. 

 

 

Travaux avec casque de protection 
Si les travaux ne sont pas effectués avec le casque de protection prescrit, des blessures à la tête 
peuvent s’ensuivre. 

 

 

Travaux avec protection auditive à partir d’un niveau sonore de 85 dB(A) 
Si les travaux ne sont pas effectués avec la protection auditive prescrite, des lésions auditives 
peuvent s’ensuivre. 

 

 

Travaux avec vêtements de protection 
Si les travaux ne sont pas effectués avec les vêtements de protection prescrits, des blessures 
peuvent s’ensuivre. 

 

 

Travaux avec gilet de sécurité 
Si les travaux ne sont pas effectués avec le gilet de sécurité prescrit, des blessures peuvent 
s’ensuivre. 

 

 

Travaux avec protection anti-chute 
Si les travaux ne sont pas effectués avec la protection anti-chute prescrite, des blessures peuvent 
s’ensuivre. 
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2.3.4 Symboles d’ordre général 

 

Indication importante 
Si les informations indiquées ne sont pas respectées, des dommages matériels peuvent 
s’ensuivre. 

 

 

Verrouillage des freins 
Si le produit n’est pas verrouillé avec les freins des roulettes, des blessures et des dommages 
matériels peuvent s’ensuivre. 

 

 

Poids de lestage nécessaire 
Si le produit est utilisé avec train de roulement étroit sans poids de lestage, des blessures et des 
dommages matériels peuvent s’ensuivre. 

 

 

Poids de lestage nécessaire 
Si le produit est utilisé avec plateforme en saillie sans poids de lestage, des blessures et des 
dommages matériels peuvent s’ensuivre. 

 

 

Montée et descente d’escaliers >45° 
Si la montée et la descente d’un escalier >45° n’ont pas lieu avec visage tourné vers l’escalier, 
des blessures peuvent s’ensuivre. 

 

 

Lecture et compréhension des notices 
Si les notices ne sont pas attentivement lues et comprises, des blessures peuvent s’ensuivre. 

 

45°
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Prévenir la formation d’une atmosphère explosible 

 Consulter la réglementation sur les matières dangereuses et la réglementation sur la sécurité du 
travail ainsi que leurs règles techniques suivantes pour connaître les mesures de prévention d’une 
atmosphère explosible. 

Prévenir la formation de sources d’inflammation efficaces 

 On évite une charge électrostatique en équipant le produit de supports, roulettes et passerelles 
antistatiques ayant une résistance de surface inférieure à 106 Ω. 

 L’utilisation de produits en aluminium dans les zones explosibles dans lesquelles se trouvent des 
produits de corrosion (rouille) est interdite. 

 Les opérations de frottement, les chocs et les opérations d’enlèvement de matière (par exemple le 
ponçage) peuvent entraîner le détachement de particules de matières solides qui, en raison de 
l’énergie utilisée lors du processus de détachement, atteignent une température élevée. Si les 
particules sont composées de matières oxydables comme le fer ou l’acier, elles peuvent subir un 
processus d’oxydation au cours duquel elles risquent de s’échauffer encore davantage. Ces particules 
(étincelles) peuvent enflammer gaz et vapeurs combustibles ainsi que les mélanges air/poussière (en 
particulier les mélanges air/poussière de métal). En outre, dans les dépôts de poussières, les 
étincelles peuvent créer des foyers incandescents capables d’enflammer ensuite une atmosphère 
explosible. 

 Les étincelles d’origine mécanique pouvant générer une source d’inflammation doivent être évitées. 

Zones explosibles 

En cas d’utilisation du produit en zones explosibles, il est nécessaire de procéder de la façon suivante : 

 Zone 0 et 20 : dans ces zones, l’utilisation du produit est interdite. Des produits ne peuvent être fournis 
pour ces zones que sur commande particulière et avec modifications spéciales du produit. 

 Zones 1 et 21 ainsi que 2 et 22 : dans ces zones, l’utilisation du produit n’est autorisée que si les 
conditions suivantes sont réunies : 

 Le produit ne dispose d’aucune source d’inflammation propre. 
 Le produit est antistatique. 
 Le produit ne présente aucune matière plastique conformément aux tableaux suivants. 
 Aucun produit de corrosion (rouille) ne se trouve dans cette zone. 

 

Surfaces maximales admissibles d’objets isolants : 

Zone Surface (cm²) dans les groupes d’explosion
 IIA IIB IIC 
0 50 25 4 
1 100 100 20 
2 Mesures nécessaires uniquement si des décharges à inflammation efficace, par expérience, apparaissent. 

 

Diamètres ou largeurs maximum admissibles d’objets isolants allongés : 

Zone Largeur ou diamètre (cm) dans les groupes d’explosion 
 IIA IIB IIC 
0 0,3 0,3 0,1 
1 3,0 3,0 2,0 
2 Mesures nécessaires uniquement si des décharges à inflammation efficace, par expérience, apparaissent. 

 

Panneaux indicateurs 

 Le produit est doté d’un panneau indicateur supplémentaire, voir chapitre « 2.4 Étiquettes de sécurité 
et panneaux indicateurs » à la page 50. 

 Lors du contrôle, ce panneau indicateur doit être vérifié et mentionné dans la fiche de contrôle. 
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Waarschuwing voor gevaarlijke elektrische spanning 
Als de vereiste voorzichtheidsmaatregelen niet worden getroffen, kan dit door hoge elektrische 
spanning leiden tot beschadiging en letsel of de dood. 

 

 

Waarschuwing voor explosieve atmosfeer 
Als de vereiste voorzichtheidsmaatregelen niet worden getroffen, kan dit door een explosieve 
atmosfeer leiden tot beschadiging en letsel of de dood. 

 

 

Waarschuwing voor gevaarlijke elektrische spanning 
Als de vereiste voorzichtheidsmaatregelen inzake aarding niet worden getroffen, kan dit door 
hoge elektrische spanning leiden tot beschadiging en letsel of de dood. 

 

 

Waarschuwing voor gevaar voor kneuzingen 
Als de vereiste voorzichtheidsmaatregelen niet worden getroffen, kan dit leiden tot letsel door 
kneuzingen. 

 

 

Waarschuwing voor zware lasten 
Als de vereiste voorzichtheidsmaatregelen niet worden getroffen, kan dit door te zwaar tillen 
leiden tot letsel. 

 

 

Waarschuwing voor kantelende lasten 
Als de vereiste voorzichtheidsmaatregelen niet worden getroffen, kan dit door kantelende, zware 
lasten leiden tot letsel of beschadiging. 

 

 

Waarschuwing voor valgevaar 
Als de vereiste voorzichtheidsmaatregelen niet worden getroffen, kan dit door vallen leiden tot 
letsel of de dood. 

 

 

Waarschuwing voor struikelgevaar 
Als de vereiste voorzichtheidsmaatregelen niet worden getroffen, kan dit door uitstekende 
bouwdelen, bijvoorbeeld dwarsbalken, leiden tot letsel. 

 

 

Waarschuwing voor hoofdletsel 
Als de vereiste voorzichtheidsmaatregelen niet worden getroffen, kan dit door vaststaande 
hindernissen leiden tot letsel. 

 

 

Waarschuwing voor vallende voorwerpen 
Als de vereiste voorzichtheidsmaatregelen niet worden getroffen, kan dit door vallende 
voorwerpen leiden tot letsel of beschadiging. 

 

 

Waarschuwing voor elektrostatische oplading 
Als de vereiste voorzichtheidsmaatregelen niet worden getroffen, kan dit bij reiniging met droge 
lappen leiden tot letsel of beschadiging door elektrostatische oplading. 
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2.3.2 Verbodstekens 

 

Niet-passend schoeisel 
Als bij opbouw, bediening en onderhoud van het product niet-passend schoeisel wordt gedragen, 
kan dit leiden tot letsel. 

 

 

Invloed van drugs, alcohol of geneesmiddelen 
Als personen onder invloed van drugs, alcohol of geneesmiddelen verkeren, is hun 
reactievermogen slechter. Dit kan leiden tot letsel en beschadiging. 

 

2.3.3 Persoonlijke beschermingsuitrusting 

 

Werken met veiligheidshandschoenen 
Als niet met de voorgeschreven veiligheidshandschoenen wordt gewerkt, kan dit leiden tot 
handletsel. 

 

 

Werken met veiligheidsschoenen 
Als niet met de voorgeschreven veiligheidsschoenen wordt gewerkt, kan dit leiden tot voetletsel. 

 

 

Werken met veiligheidshelm 
Als niet met de voorgeschreven veiligheidshelm wordt gewerkt, kan dit leiden tot hoofdletsel. 

 

 

Werken met gehoorbescherming bij geluidsniveau vanaf 85 dB(A) 
Als niet met de voorgeschreven gehoorbescherming wordt gewerkt, kan dit leiden tot oorletsel. 

 

 

Werken met veiligheidskleding 
Als niet met de voorgeschreven veiligheidskleding wordt gewerkt, kan dit leiden tot letsel. 

 

 

Werken met het signaalvest 
Als niet met het voorgeschreven signaalvest wordt gewerkt, kan dit leiden tot letsel. 

 

 

Werken met valbeveiliging 
Als niet met het voorgeschreven valbeveiliging wordt gewerkt, kan dit leiden tot letsel. 
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2.3.4 Algemene symbolen 

 

Belangrijke aanwijzing 
Als de aangegeven informatie niet in acht wordt genomen, kan dit leiden tot materiële schade. 

 

 

Remmen vastzetten 
Als het product niet met de rolwielremmen wordt vastgezet, kan dit leiden tot letsel en materiële 
schade. 

 

 

Ballastgewicht vereist 
Als het product met smal chassis zonder ballastgewicht wordt gebruikt, kan dit leiden tot letsel 
en materiële schade. 

 

 

Ballastgewicht vereist 
Als het product met uitstekend platform wordt gebruikt, kan dit leiden tot letsel en materiële 
schade. 

 

 

Klimmen op trappen >45° 
Als trappen >45° niet met het gezicht richting de trap worden beklommen, kan dit leiden tot 
letsel. 

 

 

Handleidingen lezen en begrijpen 
Als de handleidingen niet zorgvuldig worden gelezen en begrepen, kan dit leiden tot letsel. 

 

45°
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Vermijding van ontstekingsbronnen 

 Een statische oplading wordt door opnieuw uitrusten van het product met wegleidende oppervlakken, 
rollen en overbruggingen met een oppervlaktewiderstand kleiner dan 106 Ωvermeden. 

 Producten van aluminium mogen niet in explosiegevaarlijke bereiken worden gebruikt waarin ook 
corrosieve producten (roest) voorhanden zijn. 

 Door schuur-, slag- en slijtageprocedures, bijvoorbeeld tijdens slijpen, kunnen uit vaste materialen 
deeltjes loskomen die door de bij het loskomen vrijkomende energie een hogere temperatuur hebben. 
Als de deeltjes oxideerbare stoffen bevatten, zoals ijzer en staal, kunnen ze oxideren, waarbij ze nog 
heter kunnen worden. Deze deeltjes (vonken) kunnen brandbare gassen en dampen zoals stof-
/luchtmengsels (in het bijzonder metaalstof-/luchtmengsels) doen ontvlammen. In opgehoopt stof 
kunnen bovendien door vonken gloeinesten ontstaan die dan een ontstekingsbron voor een explosieve 
atmosfeer kunnen worden. 

 Mechanisch geproduceerde vonken die een ontstekingsbron kunnen vormen, moeten worden 
vermeden. 

Explosiegevaarlijke bereiken 
Bij gebruik van het product in explosiegevaarlijke bereiken als volgt te werk gaan: 

 Zone 0 en 20: Gebruik van het product is in deze zones verboden. Producten voor deze bereiken kunnen 
alleen op aanvraag en met speciale productmodificaties worden aangeboden. 

 Zone 1 en 21 alsmede 2 en 22: Het product mag alleen in deze bereiken worden gebruikt, als aan 
volgende voorwaarden is voldaan: 

 Het product beschikt niet over een ontstekingsbron. 
 Het product is elektrisch afleidend. 
 Er bevinden zich geen kunststoffen volgens onderstaande tabellen in het product. 
 Er bevinden zich in dit bereik geen corrosieproducten (roest). 

 

Hoogst toelaatbare oppervlakken van isolerende voorwerpen: 

Zone Oppervlak (cm²) in explosiegroepen
 IIA IIB IIC 
0 50 25 4 
1 100 100 20 
2 Maatregelen alleen vereist, als ontladingen kunnen optreden die ontstekingen kunnen veroorzaken. 

 

Hoogst toegestane diameter- of breedtewaarden in lengte gestrekte isolerende voorwerpen: 

Zone Breedte of diameter (cm) in explosiegroepen
 IIA IIB IIC 
0 0,3 0,3 0,1 
1 3,0 3,0 2,0 
2 Maatregelen alleen vereist, als ontladingen kunnen optreden die ontstekingen kunnen veroorzaken. 

 

Waarschuwingsborden 

 Bovendien bevindt zich nog een waarschuwingsbord op het product, zie hoofdstuk 
„2.4 Veiligheidstekens en waarschuwingsborden“ op pagina 70. 

 Bij de controle moet dit waarschuwingsbord worden gecontroleerd en in het testblad worden 
genoteerd. 
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9. Aufbauanleitung Plattformtreppe / Assembly instructions for steps with a platform /  
Notice de montage de l’escalier plateforme / Opbouwhandleiding platformtrap 

 

Alle nachfolgenden Beschreibungen werden an der Plattformtreppe dargestellt.  
Der Aufbau der Plattformtreppe überkragend ist sinngemäß durchzuführen. /  
The following instructions are exemplified by the steps with a platform. 
The assembly of the steps with an overhanging platform should be performed correspondingly. /  
Toutes les descriptions suivantes sont représentées sur l’escalier plateforme.  
Le montage de l’escalier plateforme en saillie doit être effectué de la même façon. /  
Alle volgende beschrijvingen worden aan de platformtrap weergegeven.  
De opbouw van de platformtrap met overstek moet op dezelfde wijze worden uitgevoerd. 
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Plattform montieren / Installing a platform / Montage de la plateforme / Platform monteren 

      
  

 

 

                                                                        

 
  

10 19 10

M+P-46A-0177

2

1

1

M+P-46A-0079

1 

 

 

 
Schrauben leicht einschrauben. / Gently tighten screws. / Visser légèrement les vis. / 
Schroeven iets inschroeven. 

1.1 

 
Montagelage beachten. Bei langer Plattform die Montage auf der Seite liegend durchführen. / Note the 
installation position. For a long platform, install it while it is lying on its side. / Tenir compte de la situation 
de montage. En cas de longue plateforme, effectuer le montage en position couchée sur le côté. / 
Montagepositie in acht nemen Bij lange platforms de montage op de zijde liggend uitvoeren. 

 
 

 
 

 M12x40 mm (2x) 

 M12 (2x) 
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M+P-46A-0080
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 M12x40 mm (2x) 
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93 Nm / 69 ft lb 
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Stütze montieren / Installing a brace / Montage du support / Steunen monteren 

      
  

 

 

                                                         
 

  

10 19 10

M+P-46A-0082

M+P-46A-0083

2.1 

2 

 
Bei langer Plattform die Montage auf der Seite liegend durchführen. / For a long platform, install it while it 
is lying on its side. / En cas de longue plateforme, effectuer le montage en position couchée sur le côté / 
Bij lange platforms de montage op de zijde liggend uitvoeren. 

 

 
 

 
 

 
93 Nm / 69 ft lb 

 M12x40 mm (4x) 

 M12 (4x) 

10

19

90°



 

86 

Verstrebungen montieren / Installing braces / Montage des traverses / Schoren monteren 

      
  

 

 

                                                                                    

                                                                                       

 

10 19 10

M+P-46A-0178

M+P-46A-0084

M+P-46A-0085

3 

3.1 

3.2 

  
93 Nm / 69 ft lb 

 
 M12x40 mm (2x) 

 
 M12 (2x) 

10

19

  
93 Nm / 69 ft lb 

 
 M12x40 mm (2x) 

 
 M12 (2x) 

10

19

90°



x 

87 

 

 

                                                                                       

                                                                              

 

M+P-46A-0086

M+P-46A-0087

M+P-46A-0088

3.3 

3.4 

3.5 

 
Alle weiteren Verstrebungen auf gleiche Weise montieren. / Install all other braces in the same way. / 
Monter toutes les autres traverses de la même manière. / Alle verdere schoren op dezelfde wijze 
monteren. 

  
93 Nm / 69 ft lb 

 
 M12x40 mm (2x) 

 
 M12 (2x) 

10

19

  
93 Nm / 69 ft lb 

 
 M12x40 mm (2x) 

 
 M12 (2x) 

10

19



 

88 

Räder montieren / Installing wheels / Montage des roues / Wielen monteren 

    
  

 

 

                                                          

 
  

13

M+P-46A-0179

M+P-46A-0339

4 

 
Montagelage beachten. / Note the installation position. /  
Tenir compte de la situation de montage. / Montagepositie in acht nemen. 

4.1 

 
 

 
M8x20 mm (6x) 

 



x 

89 

 

 
 

 
 

  

M+P-46A-0340

4.2 

45° 60°

  

 
24 Nm / 18 ft lb 

 M8x16 mm (6x) 

 8,4 mm (6x) 

13



 

90 

Fahrtraversen montieren / Installing wheel mounting beams / Montage des échafaudages roulants /  
Rijtraversen monteren 

    
  

 

              

                                                          

 
  

13

M+P-46A-0201

M+P-46A-0339

4 

 
Montagelage beachten. / Note the installation position. /  
Tenir compte de la situation de montage. / Montagepositie in acht nemen. 

4.1 

 

 
 

 
M8x20 mm (6x) 



x 

91 

 

 

 

 
  

// //

M+P-46A-0344

4.2 

 
 

 
24 Nm / 18 ft lb 

 M8x16 mm (8x) 

 8,4 mm (8x) 

13

45° 60°



 

92 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
  

M+P-46A-0345

4.3 

    
24 Nm / 18 ft lb 

 

 
M8x20 mm (4x)  M8x16 mm (4x)  8,4 mm (4x) 

13

45° 60°



x 

93 

 

     

   
 

 

   
 
 

13

M+P-46A-0181

M+P-46A-0346

5 

 
Montagelage beachten. / Note the installation position. /  
Tenir compte de la situation de montage. / Montagepositie in acht nemen. 

5.1 

  

 
24 Nm / 18 ft lb 

 
M8x20 mm (4x) 

 M8x16 mm (4x) 

 8,4 mm (4x) 

13



 

94 

 

 

M+P-46A-0347

5.2 

  

 
24 Nm / 18 ft lb 

 
M8x20 mm (4x) 

 M8x16 mm (4x) 

 8,4 mm (4x) 

13



x 

95 

Handlauf/Geländer montieren / Installing handrail / platform / Montage de la rambarde/du garde-corps /  
Handloop/leuning monteren 

        

 

 

 
 

  

  

 

6 13 6

M+P-46A-0185

M+P-46A-0023

M+P-46A-0024

Schrauben handfest anziehen. / Tighten the screws finger-tight. / 
Serrer les vis à la main Serrer les vis à la main. / Schroeven 
handvast aandraaien. 

6.1 6.2 

6 

 
Montagelage beachten. / Note the installation position. /  
Tenir compte de la situation de montage. / Montagepositie in acht nemen. 

 

 

 
M8x50 mm (10x)

 M8x20 mm (10x)

 8,4 mm (10x) 

6



 

96 

 

                
 

 
 

 
 
 

 
 

Option / Option / Option / Optie 

4
5

3
2

1

M+P-46A-0348 M+P-46A-0349

M+P-46A-0383

M+P-46A-0384

 
6.3 Handlauf/Geländer in allen Haltern 

bis zum Anschlag einsetzen. /  
Fit the handrail / guard rail all the 
way into all of the holders. /  
Enfoncer la rambarde/le garde-
corps à fond dans toutes les 
fixations. /  
Steun/leuning in alle houders er 
helemaal in monteren. 

6.46.4 

Festen Sitz des Handlaufs prüfen. / Check that the 
handrail is firmly seated. / Vérifier que la rambarde est 
solidement fixée. / Vaste bevestiging van de steun 
controleren. 

 
 

 
10 Nm / 7 ft lb 

 M8x30 mm (10x)  8,4 mm (10x) 

 M8 (10x)   

6
 M8 (10x) 



x 

97 

Ballastgewichte montieren / Installing ballast weights / Montage des poids de lestage / Ballastgewichten monteren 

      
  

 

 

                                                          

 

6

M+P-46A-0351

M+P-46A-0352

7 

 

Die Positionierung der Ballastgewichte an der Plattformtreppe ist variabel. Die genaue Position ist aus den 
mitgelieferten Unterlagen zu entnehmen. / The positioning of the ballast weights on the steps with a 
platform is variable. The exact position can be found in the supplied documents. / Le positionnement des 
poids de lestage sur l’escalier plateforme est variable. Leur position exacte est indiquée dans la 
documentation fournie. / De positionering van de ballastgewichten aan de platformtrap is variabel. De 
nauwkeurige positie staat in de bijgeleverde documentatie. 

7.1 

  

 
M8x20 mm 

 
M8x35 mm 

6



 

98 

 

                                                          

                                                            
 

M+P-46A-0353

M+P-46A-0354

7.2 

7.3 

 
 

 
M8x20 mm 

 
 

 
24 Nm / 18 ft lb 

 M8x16 mm 

 8,4 mm 

6
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